

# 荣昌区:人大代表用行动赢得群众口碑

本报记者 何军林

深秋时节,为进一步推进“亮身份、亮承诺,做合格代表、做群众表率”的代表“双亮双做”工作深入开展,进一步密切联系人民群众,荣昌区召开了人大代表“双亮双做”工作现场交流推进会,再次见证代表们践行“双亮双做”的热情和取得的实效,赢得了广大群众对代表履职的认可。

自2017年7月以来,荣昌区人大常委会创新开展代表“亮身份、亮承诺,做合格代表、做群众表率”的“双亮双做”活动,持续推动代表工作规范化、制度化,支持和保障代表依法履职,引导代表密切联系群众,忠实代表群众、努力服务群众,在荣昌大地激情展示人大作为,彰显人大代表风采。

## 代表履职有方向和目标

在观胜镇凉坪社区人大代表活动站,公示墙格外引人注目,墙上有人大代表的照片、姓名、职务、电话等个人信息,也有代表的履职承诺。“白纸黑字”一目了然,代表和群众都心中有数。

“我们全镇有区人大代表7名、镇人大代表49名,全镇建有人大代表之家1个、人大代表工作站5个。”观胜镇人大主席蒋成洪介绍说。

为促进代表积极有效履职,该镇人大将每名代表的照片、电话号码、工作岗位及履职承诺等基本情况在代表家站进行“双亮”,切实增强人大代表的履职自觉。同时,在代表工作岗位放置“区或镇人大代表”标识牌,在农村代表家门外张贴“区或镇人大代表”标识牌,并将相关职务一并公示,进一步增强和突出代表的身份意识。

亮身份、亮承诺,让选民看在眼里,也让代表记在心头。

荣昌区通过“双亮双做”活动,切实让人大代表履职有了方向和目标。“今年,我围绕群众的操心事、揪心事、烦心事,向群众作出个性承诺3条,目前已全部完成。”荣隆镇人大代表、玉久村综合服务专干杨平欣慰地说。

据统计,2017年,荣昌区278名区人大代表亮承诺1352条,完成率达到93.7%;2018年,1165名区镇人大代表作出承诺6234条,完成率达94.8%;2019年1185名市区镇三级人大代表作出承诺8247条,完成率达96.3%;2020年1162名市区镇三级人大代表作出承诺8682条,目前完成率已达89.6%。

## 代表工作有统领和抓手

在昌州街道,人大工委结合实际,采取代表小组集中活动和分散活动的方式开展代表活动,集中活动为每年四次,分散活动就是将昌州代表小组的25名区人大代表分为三个活动小组,每个活动组每年开展活动不少于3次。

“今年,我们紧紧围绕新冠肺炎疫情、脱贫攻坚、创建卫生城区等工作,组织人大代表积极参与走访接待和遍访农户(居民)活动,让人大代表深入到群众中,实现接地气、察民情、聚民智、解民忧。”昌州街道人大工委负责人介绍说。

在荣昌区,这几年来各镇街人大始终坚持以“双亮双做”为统领,切实找到了开展代表工作的主抓手,工作更加得心应手,实现了从“分散”到“聚焦”、从“形

式”到“实效”的转变。

通过“双亮双做”活动,如今除了参加代表小组活动的人更齐,大家为人大工作花的心思也更多了。

## 代表履职成效更加明显

今年除夕当天,荣昌区人大代表、清升镇古佛山社区党总支书记刘德伦接到上级通知,立刻开展湖北返乡人员排查。从那天便开始长达40多天的疫情防控工作,排查外来人员、宣传疫情防控知识、为社区各处消毒、劝阻聚集的村民、帮助隔离人员采买配送物资、组织感染者转移……

在荣昌,通过“双亮双做”活动,人大代表工作实现了从“要我”到“我要”、从“会议代表”到“实干为要”的转变,涌现了一批在脱贫攻坚、疫情防控和复工复产、践行社会主义核心价值观、人居环境整治、产业发展带动增收致富等方面的代表履职先进典型。

在脱贫攻坚进程中,荣昌各级人大代表通过设立“扶贫车间”、带动产业发展、推动人居环境整治、资助困难学生等方式,主动承担社会责任,做出了积极贡献。例如,市、区人大代表、鸿全兴业金属制品股份有限公司董事长兼总经理周其建招录解决建卡贫困户(脱贫)户17人就业难题;清流镇人大代表、永兴村综治专干罗道华带动群众发展肉牛产业,帮助18户贫困户增收致富……

“三年多来,我们通过持续开展代表‘双亮双做’活动,充分发挥了‘民有所呼、我有所应’的代表作用,形成了‘强化履职责任一密切联系群众一提升履职实效一增强人大制度自信’的良好工作态势。”荣昌区人大常委会主任艾亚军说。



10月27日,重庆优秀科学家风采展巡展(彭水站)在彭水县两江小学启动,本次巡展(彭水站)将持续至11月20日,其间,彭水县科协 and 彭水县教委举行征文活动,同学们可以参观重庆优秀科学家风采展观后感为主题,抒写“我与科学家有个约会”的感想。本报记者 沈静 摄

## 重庆小雨点荣获普惠金融领域“诺贝尔奖”

本报讯(记者 刘壹刀)10月27日,由世界银行集团(World Bank Group)和二十国集团(G20)共同发起的全球范围内最具权威性的金融类评选——全球小微企业金融奖2020年获奖名单揭晓。重庆小雨点小额贷款有限公司(下称“重庆小雨点”)凭借卓越的科技创新能力和在数字普惠金融领域的贡献,荣获“年度产品创新”铂金奖。此奖项被誉为该领域的“诺贝尔奖”,是普惠金融领域的全球最高奖项。

据介绍,小微企业融资难、融资贵是公认的“全球性难题”。而因为信贷匮乏之难以获得发展机会进而导致农村地区无法脱贫,也堪称世界性难题。据统计,中国有2000多万家小微企业法人、6000多万家个体工商户。他们贡献了全国80%的就业、60%以上的GDP和50%以上的税收,但他们面临的融资难、融资贵的问题多年来依然没有得到有效解决。

作为金融科技领域的后起之秀,重庆小雨点一直坚持以科技手段提高金融服务质效,以科技为基础,建立和完善普惠金融体系。经过4年多的努力,公司成功打造了具有特色的供应链金融、农业金融等面向小微企业的贷款产品,与国内近百个头部核心企业达成了战略合作,覆盖了农村出行、塑化、医药、休闲食品、种植、养殖等多个行业,为5000余家涉农小微企业提供了融资服务。

据了解,此前,重庆小雨点已经与世界银行成员国际金融公司(International Finance Corporation, IFC)签署合作协议。IFC将在三年内向重庆小雨点提供8000万美元(约56亿元人民币)的贷款资金,供重庆小雨点聚焦扶持全国范围内的农业或农业相关的供应链上众多的小微企业专用。中小企业金融论坛首席执行官Matthew Gamsler对此表示:“我们希望能成为全球范围内像重庆小雨点一样的优秀中小企业金融服务机构提供展示和分享的机会,激励世界各地的中小企业金融服务机构学习他们的做法。”

重庆小雨点打造的“科技金融致富农业”模式,实现了纯线上、无抵押、快速放款的金融服务,解决了传统金融机构贷款申请流程复杂、需要提供抵押担保、放款时间较长等问题。重庆小雨点CEO汪传国博士表示:“此次获奖,我们坚信技术赋能金融服务必将会大有可为,帮助越来越多的中小企业获得简单易行的金融解决方案。”

## 高校专家服务队对接企业活动在开州启动

本报讯(记者 李霜)为进一步推进科技资源与实体经济的深入合作,10月28日,由市科协、市教委共同开展的高校专家服务队精准对接企业活动在开州启动。10所高校14支团队的20余名专家与开州区7家企业精准对接,积极探讨合作方向,促进了科技与企业发展无缝衔接。

启动仪式上,市科协相关领导宣布高校专家服务队精准对接企业开州行启动。他在讲话中指出,精准对接活动是市科协切实履行好科协组织肩负的时代使命和责任职责的重要举措,通过开展精准对接活动搭建起促进企业家所需与科技工作者所能有效对接的产学研平台,把技术、人才、数据等创新要素引向企业,加快促进科技向现实生产力转化,希望专家团队和企业家们通过实地调研、面对面交流,能够更多地碰撞出火花、碰撞出成果,并将成果落户开州,服务开州的企业家。

启动仪式后,来自成都信息工程大学、重庆大学、重庆理工大学、重庆交通大学、重庆科技学院等10所高校14支团队的20余名专家按企业需求,分成6个组奔赴重庆星星套装门(集团)有限责任公司、重庆德凯实业股份有限公司、重庆市亚特蓝电

器有限责任公司等7家企业进行对接。

专家团队通过实地考察、与企业相关负责人座谈交流等方式,对企业提出的问题进行了现场探讨。各企业详细介绍了本企业急需解决的技术难题,专家们也分别介绍了他们的专业优势,积极探讨合作方向,为企业发展提供技术、智力支持。在重庆星星套装门(集团)有限责任公司,专家团队就室内门设计及装饰效果提升、企业品牌打造及营销策略、企业管理与成本控制等问题进行深入探讨,表示了合作愿望。

精准对接活动是市科协为科技工作者服务、为创新驱动发展服务的一项重要工作,旨在搭建产学研合作平台,解决企业科技需求,促进科技成果转化。据初步统计,本次对接活动取得了良好成效,高校与企业已达成7项初步合作意向,后期将根据企业发展需求进一步加强合作交流。

据介绍,2017年以来,市科协开展精准对接活动达15余场次,参与专家累计300余人,参与企业达80多家。在活动中,市科协发挥组织优势,当好推动大融合、大攻关、大创新的桥梁,坚持创造好的环境、搞好服务,切实推动产学研深度融合。